ecOpond

Water Feature Clear

Green water and blanket weed treatment

Ecopond Water Feature Clear is an eco-friendly approach to the problem of green water, algae and blanket weed in fountains, barrel features and small ponds. The formula is based on specialist straw technology, which is proven to maintain good water clarity, eliminate stagnant odours and reduce the need for cleaning, without harming wildlife or plants within the feature.

Benefits of Water Feature Clear:

- o Controls algae, green water & blanket weed in
- o water features.
- Helps eliminate stagnant odours
- Safe for all feature types including stainless steel, stone and wood.
- Clean, simple and easy to use.
- Cannot be overdosed
- Safe for plants, humans, pets and wildlife.
- COPR Approved (HSE 9205)
- **Dosage:** 30mls per 22 litres (5 gallons) initial dose 10mls per week thereafter

Water Feature Clear is formulated from organically grown British straw, under the F.A.A.B (Farm Assured Scheme). No herbicides or pesticides are introduced in the growing process, or during the production process.

Additional information:

 Natural products sometimes work less quickly than available chemical products but offer a safer solution

See reverse of sheet for the answers to Frequently Asked Questions about Ecopond Water Feature Clear.

> Eco Pond Ltd, Odessa Farm, Southwick, Trowbridge, Wilts BA14 9NS Tel: 01225 767919 E-mail: <u>info@ecopond.co.uk</u> Web: www.ecopond.co.uk



Frequently Asked Questions:

What is Water Feature Clear?

Ecopond Water Feature Clear is an eco-friendly product containing extract of barley straw.

What does Water Feature Clear do?

The action of the extract of barley straw in water kills single cell and filamentous algae, leaving the water clear and free from blanket weed.

How do I use it?

We recommend dosing 30mls per 22 litres (5 gallons) as an initial dose followed by 10mls per week thereafter. This ensures a background level is maintained within the feature so that it continues to work effectively.

Please note: the above dosages are given as a guideline, as all features, and algae are different and respond differently to treatment. Water Feature Clear is a totally natural product, so it may take a few weeks before you see the full effect. If you are not satisfied that it is working quickly enough, you can add more.

What are the benefits of using Water Feature Clear?

Its regular use will help control blanket weed, algae & green water and help to maintain good water clarity, eliminate stagnant odours and reduce the need for cleaning.

Is there anything that stops Ecopond Water Feature Clear from working?

Water Feature Clear works well under most conditions, but you may require a higher dose in water features with a high silt content, or if you have a solar powered fountain (by its nature the water will be warmer which will make algae more active).

Is there a situation where it cannot be used?

No, it is safe to use with all types of water feature including stone, stainless steel and wood.

How much do I need?

One 250 ml bottle will treat up to 200 litres (45 gallons) of feature water.

How do I dose it into my water feature?

It is best added near to a re-circulating system or pump to ensure it is well mixed, but otherwise, simply sprinkle it across the surface of the water feature or where the water is stored underneath the feature. 250 ml and 500 ml Water Feature Clear bottles have a built-in measuring chamber, so it is very easy to apply the dose required.

What happens if I add too much?

Don't worry. It is a totally natural product and adding too much can do no harm.